
            Αθήνα, 27 Σεπτεμβρίου 2016 

  ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 

                               ΝΠΔΔ 

  

Αριθμ. Πρωτ. 2468 

 

 

Προς : 1. Περιφέρεια Αττικής 

            2. Ε.Ο.Φ. 

 

Κοινοποίηση : Υπουργός Υγείας, κ. Ανδρέας Ξανθός  

 

Θέμα: «Παράνομη χρήση της λέξεως pharmacy σε κατάστημα της εταιρείας 

HONDOS CENTER» 

 

 Όπως γνωρίζετε, μόνο τα νομίμως λειτουργούντα φαρμακεία δύνανται να 

κάνουν νομίμως χρήση της λέξεως «φαρμακείο», σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 

43 παρ. 1 του Ν. 5607/1932. Το δε άρθρο 34 παρ. 2 ορίζει ότι απαγορεύεται η 

αντιποίηση του έργου του φαρμακοποιού. 

Ουδεμία άλλη ρύθμιση υφίσταται στο Νόμο, δυνάμει της οποίας επιτρέπεται 

από οιαδήποτε άλλη επιχείρηση, πλην των νομίμως λειτουργούντων φαρμακείων, να 

κάνει καθ’ οιονδήποτε τρόπο χρήση και εμπορική εκμετάλλευση: α) της λέξεως 

«φαρμακείο» (αυτούσια ή των παραγώγων της) σε οποιαδήποτε γλώσσα, και β) του 

σταυρού πρασίνου χρώματος, (στο κέντρο του οποίου μπορεί να υπάρχει η απεικόνιση 

του συμπλέγματος φαρμακευτικού σκεύους και φιδιού), σύμφωνα με το άρθρο 2 παρ. 1 

του Π.Δ. 312/1992. 

Όπως όμως αποδεικνύεται από τη συνημμένη φωτογραφία, σε κατάστημα της 

εταιρείας HONDOS CENTER, κείμενο στην Αθήνα επί της οδού Ομήρου 4, επί της 

βιτρίνας αυτού, υφίσταται η επιγραφή «Cosmetic Pharmacy», με προφανή σκοπό την 

παραπλάνηση του καταναλωτικού κοινού ότι εντός του καταστήματος λειτουργεί 
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νομίμως αδειοδοτημένο φαρμακείο, γεγονός που φυσικά είναι αναληθές. Σύμφωνα 

άλλωστε με τα ανωτέρω, η εν λόγω επιγραφή είναι παράνομη και καταχρηστική. 

Κατόπιν των ανωτέρω, για προφανείς λόγους Δημόσιας Υγείας αλλά και 

προστασίας της νομιμότητας και της φαρμακευτικής νομοθεσίας, ως καθ’ ύλην 

αρμόδιοι φορείς, παρακαλούμε όπως προβείτε σε κάθε νόμιμη ενέργεια για την άμεση 

αφαίρεση της ως άνω επιγραφής, όπως επίσης και την απαγόρευση χρήσης αυτής ή 

παρόμοιας στο μέλλον,.   

Είμαστε στην διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνηση.  
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